
  

         

 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 29/02/2024 

  

L’anno duemilaventiquattro, il giorno ventinove del mese di febbraio si è adunato, in 

seduta ordinaria, su convocazione del Presidente del 01/02/2024 Prot. n. 103961 per 

trattare e deliberare sul seguente Ordine del Giorno: ...omissis il Consiglio della V 

Circoscrizione, presso i locali della V Circoscrizione siti in Largo Pozzillo n. 7 

Palermo. 

Presiede l’adunanza il Vice Presidente, Lo Sardo F. Umberto assistito, in qualità di 

Segretario, dal Funzionario Amm.vo, D.ssa Ciaperoni Patrizia. 

Procedutosi alle ore 10,07 all’appello nominale, risultano presenti i Conss. 

Altadonna Salvatore, D’Agostino Ernesto, Di Gesù Simona, Di Prima Concetta, 

Figuccia Marco, Grasso Davide, Lucido Roberto e Stabile Francesco. 

 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Lo Sardo F. Umberto 

dichiara aperta la seduta. 

 

Il Cons. Grasso, nell’ambito delle comunicazioni, riferisce che ieri, su TGS, hanno 

parlato del Centro Anziani di Borgo Nuovo ed ha appreso che l’IACP ha chiesto al 

Comune di Palermo un arretrato di euro 2.800,000, motivo per cui si è attivato lo 

sgombero dei locali. Si dichiara dispiaciuto per tutto ciò e ritiene che si debba fare 

qualcosa per risolvere il problema anche perché il centro è un luogo di ritrovo, dove si 

svolgono diverse attività ricreative per gli anziani. 

 

Il Presidente Lo Sardo sottolinea che spesso ciò che si legge sui giornali e ciò che 

viene detto tramite programmi televisivi, spesso non corrisponde alla realtà. Ciò che 

emerge è che il Centro Sociale è affidato alla Circoscrizione, motivo per cui si possono 

intraprendere diverse soluzioni. 

 

Il Cons. Altadonna dichiara la volontà del gruppo PD che è quella di mettere a 

disposizione di tutte le Associazioni, che ne fanno richiesta,  i locali del Centro Anziani, 

per lo svolgimento di varie attività;  soltanto così il centro diverrà parte attiva e integra 

del territorio. 

 

Il Presidente Lo Sardo ricorda che diversi anni fa, durante la sua presidenza, le 

Associazioni, Gruppi e Comitati, chiedevano autorizzazione per l’utilizzo del salone 

del Centro Anziani e veniva concessa, in quanto vi è un regolamento, a seguito del 

quale è sufficiente, a tutt’oggi, che le Associazioni facciano richiesta alla 

Circoscrizione. 

 

Non essendovi altre comunicazioni, il Presidente Lo Sardo nomina, con l’assenso 

del Consiglio, scrutatori i Conss.  Di Gesù, D’Agostino e Stabile. 



 

Il Cons. Altadonna chiede se vi sono novità riguardo la presenza in aula 

dell’Assessore Pennino. 

 

Il Presidente Lo Sardo risponde che dovrebbe essere presente i primi giorni di marzo. 

 

Il Presidente Lo Sardo, propone il prelievo della proposta p.36 di cui all’O.d.G. Prot. 

n.103691 del 01/02/2024, a firma dello stesso e del Presidente Aiello, avente ad 

oggetto: “Alla V Circoscrizione ……c’è lo sport!!- Organizzazione della giornata 

dello sport”. Prot.n.1525385 del 29.11.2023. 

 

Posta in votazione la richiesta di prelievo, viene approvata all’unanimità dei 

presenti. 

 

Si dà atto che alle ore 10,22 escono dall’aula i Conss. Figuccia e D’Agostino e 

Grasso. 

 

Il Cons. Stabile chiede la verifica del numero legale. Si associa il Cons. Altadonna. 

 

Il Presidente Lo Sardo accoglie la richiesta e, procedutosi all’appello nominale, 

alle ore 10,23, risultano presenti i Conss. Altadonna, Di Gesù, Di Prima 

 

Il Presidente Lo Sardo, constatata la mancanza del numero legale, rinvia di un’ora 

la seduta. 

 

Al II appello, alle ore 11,23, all’appello nominale, risultano presenti il Cons. 

Lucido e il Presidente Lo Sardo che, constata la mancanza del numero legale, 

rinvia la seduta all’indomani. 

 

 

 

              Il Segretario  

        Funzionario Amm.vo                                                           Il Presidente  

      D.ssa Patrizia Ciaperoni                                               F. Umberto Lo Sardo 
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